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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Метою науково-дослідної практики є набуття здобувачами вищої 

освіти досвіду самостійної науково-дослідної роботи та опрацювання методики 

її проведення, оволодіння сучасними методами, формами навчально-виховної 

роботи у вищих закладах освіти, формування в них професійних умінь і 

навичок для прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в 

реальних ринкових і виробничих умовах, поглиблення теоретичних знань, 

опрацювання необхідного матеріалу для написання магістерської роботи, 

формування умінь і навичок опрацювання наукових та інформаційних джерел, 

виховання інтересу до професії, потреби систематично поновлювати свої 

знання і творчо їх застосовувати в практичній діяльності. 

Завдання науково-дослідної практики: формування у здобувачів вищої 

освіти комплексу умінь і навичок, щодо вирішення типових завдань відповідно 

до посад, які може обіймати магістр політології; формування у студентів-

магістрів психолого-педагогічних і методичних умінь викладання відповідних 

освітніх компонент у системі вищої освіти; удосконалення навичок організації 

основних форм навчання у вищій школі, застосування сучасних технологій і 

методик навчання. 

Проходження науково-дослідної практики забезпечує формування у 

здобувачів вищої освіти таких фахових компетентностей: 

ЗК03. Здатність розробляти проєкти та управляти ними.  

ЗК 10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

СК02. Спроможність здійснювати фахову педагогічну та / або науково-

педагогічну діяльність  у закладах освіти.  

Програмні результати навчання: 

ПР 02. Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, 

що включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або 

галузі знань і є основою для оригінального мислення та проведення досліджень, 

критичне осмислення проблем у галузі та на межі галузей знань.  
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ПР 05. Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт 

відповідно до встановлених вимог. 

ПР 07. Здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, 

політології та у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, 

забезпечувати якість освіти, оцінювати ефективність і результативність 

діяльності. 

 

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

Об’єктами науково-дослідної практики повинні виступати заклади вищої 

освіти, кафедри, які здійснюють викладання дисциплін політологічного циклу. 

Високий рівень професіоналізму фахівців базових організацій повинен 

забезпечувати можливість сприяння здобувачам вищої освіти у набутті 

професійних умінь та навичок. 

Основною базою практики є Державний університет «Житомирська 

політехніка» (кафедра міжнародних відносин і політичного менеджменту»)  

За умови погодження з кафедрою база практики може бути 

запропонована здобувачем вищої освіти. 

Відповідальність за організацію, проведення й контроль практики 

покладається від: 

– університету – на першого проректора;  

– факультету – на декана та координатора (координаторів) науково-

дослідної підготовки по спеціальності; 

– кафедри – на завідувача та викладачів – керівників практик; 

– бази практики – на керівника підприємства. 

Загальну організацію практики та контроль за її проведенням в 

університеті здійснює керівник науково-дослідної практики. 

Загальне навчально-методичне керівництво практикою забезпечують 

науково-методичні ради спеціальностей. 

Безпосереднє навчально-методичне керівництво й виконання програми 
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практики забезпечує випускова кафедра з керівниками від баз практики. 

Розподіл здобувачів вищої освіти на практику проводиться університетом 

з урахуванням замовлень на підготовку фахівців та їх майбутнього місця 

роботи після закінчення навчання. 

Оформлення здобувачів вищої освіти для проходження практики 

підтверджується наказом ректора, за поданням декана факультету не пізніше 

одного місяця до дати початку практики. 

До керівництва переддипломною практикою залучаються досвідчені 

викладачі випускової кафедри. 

На здобувачів вищої освіти, які проходять практику в організації, 

розповсюджується законодавство України про працю та правила внутрішнього 

трудового розпорядку організації. 

Тривалість робочого часу здобувачів вищої освіти під час проходження 

переддипломної практик регламентується законодавством України про працю і 

складає для здобувачів вищої освіти віком від 18 років і старше не більше 40 

годин на тиждень, без врахування самостійної роботи. 

Керівники баз практик своїм наказом можуть зараховувати здобувачів 

вищої освіти на конкретні робочі місця, а за відсутності робочих місць – 

практикантами і помічниками працівників, та зобов’язані призначати 

керівників практики. 

Університет, в цілому, факультети та відповідні кафедри, що здійснюють 

практичну підготовку, щороку укладають, а у разі необхідності оновлюють, 

договори з організаціями. 

Декан факультету, який є відповідальним за організацію і проведення 

практики на факультеті, зобов’язаний: 

 здійснювати керівництво навчально-методичним забезпеченням 

практики на факультеті 

 призначати координатора практичної підготовки по спеціальності; 

 організовувати проведення зборів здобувачів вищої освіти з питань 
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практики за участю викладачів – керівників практик від кафедр; 

 забезпечити проведення зі здобувачами вищої освіти інструктажу з 

проходження практики, системи звітності та з питань охорони праці; 

 здійснювати контроль за організацією та проведенням практики 

кафедрами, виконанням програми практики, своєчасним складанням 

диференційованих заліків і поданням звітної документації за підсумками 

практики; 

 заслуховувати та обговорювати звіти кафедр про проведення практик 

на вченій раді факультету. 

Координатор практичної підготовки по спеціальності зобов’язаний: 

 безпосередньо співпрацювати зі здобувачами вищої освіти стосовно 

практичної підготовки; 

 збирати листи-погодження від баз практик та формувати закріплення 

здобувачів вищої освіти на практику; 

 подавати закріплення на практику в деканат для формування проекту 

наказу; 

 оформлювати і видавати документи, що стосуються практичної 

підготовки (направлення, повідомлення, щоденники, програми, навчально- 

методичні розробки практики тощо); 

 перевіряти і збирати у здобувачів вищої освіти відповідні 

документи практичної підготовки; 

 складати звіт про підсумки проходження переддипломної практики 

здобувачами вищої освіти; 

 подавати у навчальний відділ письмовий звіт про підсумки практики, 

протокол засідання кафедральної комісії, відомість обліку успішності, договори 

з базами практик та повідомлення про прибуття на базу практики здобувачів 

вищої освіти. 

Викладач – керівник практики від кафедри: 
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-розробляє тематику індивідуальних завдань, яка враховує передбачувані 

теми кваліфікаційних робіт; 

-узгоджує з керівником практики від організації індивідуальні завдання з 

урахуванням особливостей місця практики; 

-бере участь у розподілі студентів за базами практики; 

-контролює своєчасне прибуття здобувачів вищої освіти до місць 

практики; 

- здійснює контроль за виконанням програми практики, строками її 

проведення; 

-надає методичну допомогу здобувачам вищої освіти під час виконання 

ними індивідуальних завдань і збору матеріалів для кваліфікаційної роботи; 

-проводить обов’язкові консультації щодо обробки зібраного матеріалу та 

його використання у звіті з практики і кваліфікаційній роботі; 

-оцінює оформлення звіту, щоденника; 

-може приймати захист звітів здобувачів вищої освіти з практики у складі 

комісії; 

- здає звіти здобувачів вищої освіти про практику на кафедру для 

зберігання; 

-як керівник переддипломної практики складає звіт в одному примірнику 

та здає на кафедру для зберігання. 

Керівник практики від організації, який здійснює загальне керівництво 

практикою: 

-несе особисту відповідальність за проведення практики у межах своєї 

компетенції; 

-організовує практику згідно з програмою практики; 

- визначає місця практики, забезпечує найвищу ефективність її 

проходження; 

-організовує проведення відповідними фахівцями інструктажу з охорони 

праці, безпеки життєдіяльності, протипожежної безпеки, виробничої санітарії 
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та внутрішнього розпорядку; 

- забезпечує виконання графіків проходження практики у структурних 

підрозділах підприємства; 

-надає практикантам можливість користуватись наявною літературою, 

необхідною документацією, лабораторіями, майстернями підприємства для 

виконання програми практики; 

- забезпечує і контролює дотримання практикантами правил внутрішнього 

розпорядку; 

-створює необхідні умови для засвоєння здобувачами вищої освіти нової 

техніки, передових технологій, сучасних методів організації праці; 

-контролює дотримання законодавства України про працю тощо. 

Обов’язки безпосередніх керівників, призначених базами практики, 

зазначені в окремих розділах договорів про проведення практики 

здобувачів вищої освіти університету. 

Здобувачі вищої освіти університету зобов’язані: 

 до початку практики одержати від координатора практичної 

підготовки по спеціальності направлення, щоденник, повідомлення, методичні 

матеріали (програму, методичні рекомендації, індивідуальне завдання тощо) та 

консультації щодо оформлення всіх необхідних документів; 

 своєчасно прибути до бази практики; 

 у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики та вказівками її керівників; 

 вивчити й суворо дотримуватись правил охорони праці, безпеки 

життєдіяльності, протипожежної безпеки, виробничої санітарії та правил 

внутрішнього розпорядку; 

 нести відповідальність за виконану роботу та її результати, 

показувати приклад свідомого і сумлінного ставлення до праці; 

 своєчасно, не пізніше тижня після закінчення практики, надати 



 

Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.11-

05.01/052.00.1/ 

М/ОК13/2023 

Екземпляр № 1 Арк  25 / 9 

 

координатору практичної підготовки по спеціальності всі необхідні 

організаційні документи, а викладачу – керівнику практики від кафедри – 

щоденник практики та звіт про її проходження. В термін, встановлений наказом 

ректора, скласти комісії диференційований залік з практики. 

Форми основних документів, що використовуються при організації та 

проведенні науково-дослідної практики, наведено в додатках. 

Під час науково-дослідної практики здобувачі вищої освіти зобов’язані 

вести щоденник, де якомога повніше висвітлювати характер та зміст роботи, 

яка реалізується. Зразок форми щоденника наведений у додатку Б. Записи у 

щоденнику ведуться щоденно. Щоденник регулярно перевіряється і 

підписується керівником науково-дослідної практики (викладачем 

університету). 

Щоденник є основним документом, що підтверджує проходження 

здобувачем вищої освіти науково-дослідної практики, у якому відображається 

вся його поточна робота і містить: 

- календарний план виконання здобувачем вищої освіти програми 

практики з оцінкою його виконання: та план роботи, який складається разом з 

керівниками практики від кафедри і підприємства; 

- робочі записи під час практики; 

- оцінку роботи здобувача вищої освіти на практиці; 

- висновок керівника практики про проходження практики, в т. ч. 

підсумкове оцінювання роботи здобувача вищої освіти за період практики. 

 

3. ЗМІСТ ПРАКТИКИ 

Зміст науково-дослідної практики визначається її завданнями. За період 

науково-дослідної практики здобувачі вищої освіти повинні особисто виконати 

роботу відповідно до тематики практики (табл. 2). 

При виконанні згаданих завдань здобувачі вищої освіти знайомляться з 
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таким розширеним переліком питань. 

Таблиця 2 

Тематичний план науково-дослідної практики 

Етапи практики Кількість 

годин 

Тема 1. Загальна характеристика структури і діяльності 

закладу вищої освіти 

10 

Тема 2. Робота з науковою літературою 10 

Тема 3. Наукова діяльність викладачів кафедри 10 

Тема 4. Методики навчальної діяльності в закладах вищої 

освіти 

10 

Тема 5. Методики виховної діяльності в закладах вищої освіти 10 

Тема 6. Практика навчальної діяльності 30 

Тема 7. Практика виховної діяльності 10 

Всього 90 

 

Структура закладу вищої освіти вивчається за схемою, описаною Законом 

України «Про вищу освіту (ст. 33) 

1. Структура закладу вищої освіти, статус і функції його структурних 

підрозділів визначаються статутом закладу вищої освіти та положеннями про 

відповідні структурні підрозділи. Структура закладу вищої освіти, що не є 

бюджетною установою, може визначатися статутом закладу без дотримання 

вимог цієї статті. 

2. Структурні підрозділи утворюються рішенням вченої ради закладу 

вищої освіти у порядку, визначеному цим Законом і статутом закладу вищої 

освіти. 

3. Основними структурними підрозділами закладів вищої освіти (крім 

коледжів, які не здійснюють підготовку бакалаврів) є факультети, кафедри, 
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бібліотека. 

4. Факультет – це структурний підрозділ закладу вищої освіти, що 

об’єднує не менш як три кафедри та/або лабораторії, які в державних і 

комунальних закладах вищої освіти у сукупності забезпечують підготовку не 

менше 200 здобувачів вищої освіти денної форми навчання (крім факультетів 

вищих військових навчальних закладів (закладів вищої освіти із специфічними 

умовами навчання), закладів вищої освіти фізичного виховання і спорту, 

закладів вищої освіти культури та мистецтва). 

5. Кафедра – це базовий структурний підрозділ закладу вищої освіти 

державної (комунальної) форми власності (його філій, інститутів, факультетів), 

що провадить освітню, методичну та/або наукову діяльність за певною 

спеціальністю (спеціалізацією) чи міжгалузевою групою спеціальностей, до 

складу якого входить не менше п’яти науково-педагогічних працівників, для 

яких кафедра є основним місцем роботи, і не менш як три з них мають 

науковий ступінь або вчене (почесне) звання. 

6. Заклад вищої освіти зобов’язаний мати у своєму складі бібліотеку. 

7. Структурними підрозділами закладу вищої освіти можуть бути: 

1) навчально-науковий інститут – структурний підрозділ університету, 

академії, інституту, що об’єднує відповідні кафедри, лабораторії, науково-

дослідні центри та експериментальні лабораторії, які провадять освітню 

діяльність і проводять наукові дослідження; 

2) наукові, навчально-наукові, науково-дослідні, науково-виробничі та 

проєктні інститути, навчально-науково-виробничі центри (сектори, частини, 

комплекси тощо), дослідні станції, конструкторські бюро, відділи аспірантури і 

докторантури, навчально-виробничі комбінати, експериментальні 

підприємства, клінічні бази закладів медичної освіти, університетські клініки та 

лікарні, юридичні клініки, полігони, наукові парки, технопарки, оперні студії, 

навчальні театри, філармонії, інші підрозділи, що забезпечують практичну 

підготовку фахівців певних спеціальностей та/або проводять наукові 
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дослідження; 

3) підготовчі відділення (підрозділи), підрозділи перепідготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів, інститути післядипломної освіти, лабораторії, 

навчально-методичні кабінети, комп’ютерні та інформаційні центри, 

навчально-виробничі та творчі майстерні, навчально-дослідні господарства, 

виробничі структури, видавництва, спортивні комплекси, заклади культурно-

побутового призначення, центри студентського спорту; 

4) спеціальний навчально-реабілітаційний підрозділ, який утворюється з 

метою організації інклюзивного освітнього процесу та спеціального навчально-

реабілітаційного супроводу здобувачів вищої освіти з особливими освітніми 

потребами, забезпечення їм доступу до якісної вищої освіти з урахуванням 

обмежень життєдіяльності; 

4.1) фаховий коледж може бути (відокремленим) структурним 

підрозділом закладу вищої освіти відповідно до Закону України «Про фахову 

передвищу освіту»; 

5) інші підрозділи, діяльність яких не заборонена законом. 

8. Заклад вищої освіти, що готує фахівців у сфері охорони здоров’я або 

здійснює їх післядипломну освіту, та академія, інститут післядипломної освіти, 

що здійснюють післядипломну освіту, спільно з центральними органами 

виконавчої влади, Національною академією наук України та національними 

галузевими академіями наук, органами місцевого самоврядування можуть 

утворювати на базі наукових установ, закладів охорони здоров’я, у тому числі 

тих, що належать територіальним громадам або передані їм, клінічні бази 

закладів освіти у сфері охорони здоров’я, університетські клініки та лікарні. 

Клінічна база закладу освіти у сфері охорони здоров’я, університетська 

клініка чи лікарня створюються з метою забезпечення освітнього процесу 

особам, які навчаються у закладі вищої освіти, підвищення кваліфікації 

медичних працівників, проведення наукових досліджень, а також надання 

спеціалізованої медичної допомоги. 
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Порядок утворення і функціонування клінічних баз закладів освіти у 

сфері охорони здоров’я, університетських клінік та університетських лікарень 

визначається нормативно-правовими актами центрального органу виконавчої 

влади у сфері охорони здоров’я. 

9. Структурний підрозділ закладу вищої освіти, розташований в іншому 

населеному пункті, ніж місцезнаходження закладу вищої освіти, є 

територіально відокремленим структурним підрозділом. 

Територіально відокремлені структурні підрозділи закладу вищої освіти у 

формі інститутів, коледжів, факультетів, відділень тощо утворюються з метою 

задоволення потреб регіонального ринку праці у відповідних фахівцях та 

наближення місця навчання здобувачів вищої освіти до їх місця проживання. 

Територіально відокремлений структурний підрозділ не є юридичною 

особою і діє на підставі затвердженого закладом вищої освіти положення та 

відповідно до отриманої ліцензії на провадження освітньої діяльності. 

Територіально відокремлений структурний підрозділ закладу вищої 

освіти очолює керівник, який підпорядкований керівнику закладу вищої освіти 

і діє на підставі відповідного доручення. 

Відомості про територіально відокремлений структурний підрозділ 

закладу вищої освіти вносяться до Єдиної державної електронної бази з питань 

освіти. 

Положення про особливості утворення, реорганізації та ліквідації 

територіально відокремлених структурних підрозділів закладів вищої освіти 

затверджується Кабінетом Міністрів України. Не припускається створення та 

функціонування територіально відокремлених структурних підрозділів закладів 

вищої освіти в містах Києві, Харкові, Львові, Дніпрі та Одесі. 

Територіально відокремлені структурні підрозділи закладів вищої освіти 

здійснюють освітню діяльність за власними освітніми програмами. 

У територіально відокремлених структурних підрозділах не надаються 

місця державного замовлення для підготовки фахівців: 
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на другому (магістерському) та наступних рівнях вищої освіти; 

із спеціальностей, з яких у тому самому місті або в радіусі 50 кілометрів 

від нього функціонує заклад вищої освіти державної форми власності, що 

здійснює підготовку за такою самою спеціальністю. 

10. Університет, академія, інститут можуть мати у своєму складі 

військовий навчальний підрозділ (навчальний підрозділ із специфічними 

умовами навчання - військовий інститут, коледж, факультет, кафедра військової 

підготовки або відділення військової підготовки), який проводить за певними 

ступенями вищої освіти підготовку курсантів (слухачів, студентів) для 

подальшої служби на посадах сержантського, старшинського, офіцерського або 

начальницького складу з метою задоволення потреб відповідно Міністерства 

внутрішніх справ України, Національної поліції, Збройних Сил України, інших 

утворених відповідно до законів України військових формувань, центральних 

органів виконавчої влади із спеціальним статусом, Служби безпеки України, 

Служби зовнішньої розвідки України, центрального органу виконавчої влади, 

що реалізує державну політику у сфері охорони державного кордону, 

центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері цивільного захисту, центрального органу виконавчої 

влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 

виконання кримінальних покарань. Військовий інститут як підрозділ закладу 

вищої освіти може мати у своєму складі факультети та військовий коледж. 

Робота з науковою літературою передбачає: 

Вивчення фондових і літературних джерел з теми кваліфікаційної роботи. 

Вивчення фондових і літературних джерел з тем: Комунікація в кризових 

ситуаціях. Інформаційно-аналітична діяльність як особливий напрям 

інформаційної діяльності. Аналіз політичної ситуації. Конструктивні та 

деструктивні політичні технології. Іміджмейкинг у політичній сфері. 

Освоєння методик навчально-виховної діяльності викладача передбачає: 

 ознайомлення зі структурою за змістом освітнього процесу в закладі 
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вищої освіти, особливостями роботи викладачів, куратора, адміністрації; 

 відвідування занять викладачів, здійснення їх аналізу, опис 

результатів спостережень за станом постановки та виконання завдань на 

відповідних заняттях; 

 набуття початкового досвіду навчально-методичної та дослідно-

експериментальної форм педагогічної діяльності; 

 ознайомлення з досвідом викладачів, випробувати найбільш 

ефективні методи та прийоми, застосовувані ними; 

 набуття навичок визначати конкретні навчально-виховні цілі заняття; 

застосовувати різноманітні сучасні методи проведення лекційних і практичних 

занять; 

 оволодіння вмінням планувати, проводити і аналізувати різні види 

позакласної роботи, застосовувати ефективні методи навчання та розвитку; 

працювати зі студентами, викладачами, кураторами та батьками. 

Нормативно-правові акти, рекомендовані до вивчення 

при виконанні програми науково-педагогічної практики 

 Закон України Про вищу освіту (Відомості Верховної Ради (ВВР), 

2014, № 37-38, ст.2004) https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text  

 Нормативна база Державного університету «Житомирська 

політехніка» https://docs.ztu.edu.ua/  

 Кодекс законів про працю України (Затверджується Законом № 

322-VIII від 10.12.71 ВВР, 1971, додаток до № 50, ст. 375) із змінами, 

внесеними згідно з Указами Президії ВР Української РСР 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text  

 

 

 

4. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text
https://docs.ztu.edu.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text
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Індивідуальне завдання визначається керівником практики від кафедри і 

видається кожному здобувачу вищої освіти. Зміст індивідуального завдання 

повинен ураховувати конкретні умови та можливості організації відповідати її 

потребам і одночасно відповідати цілям і завданням навчального процесу. 

Студенту при виконанні індивідуально завдання необхідно: 

– сформулювати ціль і завдання дослідження; 

– коротко розкрити теоретичні положення проблеми, що досліджується; 

– обґрунтувати методику розв’язання практичного завдання; 

– здійснити необхідні розрахунки за даними досліджуваної організації; 

– оцінити отримані результати, зробити необхідні висновки та подати 

пропозиції. 

 

5. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ 

ДЖЕРЕЛА 

 

Основна література 

1. Болонський процес – структурна реформа вищої освіти на європейському 

просторі. Режим доступу: 

http://www.euroosvita.net/prog/print.php/prog/print.php?id=233 

2. Прищак М. Д. Залюбівська О. Б. Педагогіка, психологія та методика 

викладання у вищій школі: курс лекцій. Вінниця : ВНТУ, 2019. 150 с. 

3. Рашкевич Ю. М. Болонський процес: історія, стан та перспективи. Освітня 

аналітика України. 2018. Вип. 3. С. 5–16. 

4. Рябченко В.І. Вища школа України в загальноцивілізаційному контексті: 

соціально-філософський аналіз з позицій світоглядно-компетентнісного 

підходу. [Монографія]. Київ: Фітосоціоцентр, 2015. 674 с. 

 

Допоміжна література 
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1. Козлова Г. М. Методика викладання у вищій школі: Навчальний 

посібник. Одеса: ОНЕУ ротапринт, 2017. 200 с. 

2. Калашнікова Л. М., Жерновникова О.А. Педагогіка вищої школи у схемах 

і таблицях : навчальний посібник. Харків, 2016. 260 с. 

3. Комарова О. Освіта у вимірі інформаційного суспільства. Економічний 

часопис – XXI: науковий журнал. 2018. №7/8. С. 50 – 54. 

4. Шевчук А. З досвіду проведення онлайн-уроку з парламентаризму на 

тему: «Верховна Рада України: 30 років розвитку» // Школа становлення 

відповідального громадянина. Авторська модель Людмили Корінної: 

Навчально-методичний посібник/Автор-упорядник ЛВ Корінна; за загальною 

редакцією С.В. Кириленко, О.І. Кіян, І.Н. Євтушенко. Київ-Житомир-

Чернівці:«Букрек», 2020. С. 203-208. 

5. Starodubets G., Vlasyuk I., Mishchuk G., Buravsky O., Shevchuk A. Specifics 

of the Forming of the Competencies of the Future History Teachers. Society. 

Integration. Education : proceedings of the International Scientific Conference, May 

28t - 29th. 2021. Rezekne, 2021. Vol. 1. P. 656-666.(Web of Science) 

 

Інформаційні ресурси 

1. Законодавство України. URL: http://www.rada.kiev.ua; 

http://www.nau.kiev.ua; http://www.ukrpravo.kiev.com; http://www.liga.kiev.ua. 

2.  Електронна бібліотека Державного університету «Житомирська 

політехніка». URL: http://eztuir.ztu.edu.ua/  

3. Бібліотека українських підручників. URL: http://pidruchniki.ws/ 

4. Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського. URL:  

http://www.nbuv.gov.ua/. 

5. Міністерство освіти і науки України. URL: https://mon.gov.ua/ua  

http://www.liga.kiev.ua/
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6. ВИМОГИ ДО ЗВІТУ ПРАКТИКИ 

Щоденна робота, яку виконує практикант упродовж науково-дослідної 

практики, фіксується ним у щоденнику практики та оформляється у вигляді 

звіту з практики. 

Після закінчення практики кожен здобувач вищої освіти подає на кафедру 

звіт з відповідними, якщо такі потрібні, додатками та щоденник практики. 

 

Структура звіту з науково-дослідної практики 

ЗМІСТ 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНІЗАЦІЇ 

РОЗДІЛ 2. СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

РОЗДІЛ 3. ДІЯЛЬНІСТЬ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ ТА ПОПЕРЕДЖЕННЯ 

КОРУПЦІЇ 

РОЗДІЛ 4. КОМУНІКАЦІЙНА ПОЛІТИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ЇЇ 

ЗВ’ЯЗКИ З ГРОМАДСЬКІСТЮ 

РОЗДІЛ 5. МЕХАНІЗМ, СТАНДАРТИ ТА ПРОЦЕДУРИ УПРАВЛІННЯ 

РОЗВИТКОМ ПЕРСОНАЛУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

РОЗДІЛ 6. ПСИХОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ ТА УМОВИ ЕФЕКТИВНОГО 

ЛІДЕРСТВА В ДІЯЛЬНОСТІ УПРАВЛІНЦЯ 

РОЗДІЛ 7. НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЗА ОБРАНОЮ 

ПРОБЛЕМОЮ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ  

ДОДАТКИ 

 

Для підготовки звіту використовується наукова, навчальна та нормативна 

література (довідники, підручники, навчальні посібники, статті із наукових 
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джерел). Інформація також може бути отримана і комп’ютерних мереж. 

Текст звіту може ілюструватись рисунками, схемами, графіками, 

діаграмами, таблицями тощо. 

Звіт починається з титульної сторінки за формою, наведеною в Додатку 

В. Це перша сторінка звіту, яку включають до загальної нумерації сторінок, але 

не нумерують. За титульною сторінкою наводяться послідовно зміст, вступ, 

розділи в порядку подання, висновки, список використаних джерел, додатки. 

Звіт має бути виконаний та оформлений з додержанням вимог до наукової 

роботи (ДСТУ 3008-95 від 23.02.1995 р. «Документація. Звіти у сфері науки та 

техніки. Структура та правила оформлення»). Рекомендований обсяг звіту 25–

30 друкованих сторінок (без списку використаних джерел, додатків). Список 

використаних джерел – 10–20. 

 

7. ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

Контролювання практики здобувачів вищої освіти вирішує комплекс 

завдань від навчальних до контролюючих і забезпечує повноту, своєчасність та 

якість виконання програм практики. 

Контролювання за проходженням практики з боку вищого навчального 

закладу покладається від: 

 університету – на першого проректора; 

 факультету – на декана та координатора практичної підготовки по 

спеціальності 

 кафедри – на завідувача та викладачів – керівників практики; 

Метою контролю є виявлення та усунення недоліків і надання допомоги 

здобувачам вищої освіти у виконанні програми практики. 

На кожному етапі контролювання застосовуються специфічні методи. 

Попереднє контролювання здійснюється під час підготовки здобувачів 

вищої освіти до проходження практики (на зборах). При цьому пояснюються 

цілі практики, порядок її проходження, форма звітування, а також здобувачам 
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вищої освіти щоденники та програма практики. 

Поточне контролювання здійснюється протягом періоду проведення 

навчальної практики. Під час проходження практики здобувач вищої освіти 

зобов'язаний точно дотримуватися правил внутрішнього розпорядку ПДАА, 

виконувати завдання, поставлені керівником практики. 

Основним документом здобувача вищої освіти, що засвідчує виконання 

програми переддипломної практики, є щоденник. 

Підсумкове контролювання відбувається під час звітування про 

виконання програми навчальної практики після її закінчення. Разом зі звітом 

про навчальну практику в установлені терміни здобувач вищої освіти 

зобов'язаний здати на кафедру оформлений щоденник. 

 

8.  ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ 

Після закінчення терміну науково-дослідної практики здобувачі вищої 

освіти звітують про виконання програми практики. 

У разі виконання здобувачами вищої освіти звітів про проходження 

науково-дослідної практики оцінка виставляється з врахуванням їх якості та 

результатів захисту. 

Форма звітності здобувача вищої освіти за практику – це подання 

письмового звіту, підписаного і оціненого безпосередньо керівником практики. 

Звіт разом з щоденником практики, завіреним керівником практики, 

подається на кафедру для реєстрації, після чого передається на рецензування 

викладачу. Після можливого доопрацювання здобувачем вищої освіти та 

остаточного погодження змісту звіту з викладачем, керівником практики від 

кафедри, звіт допускається до захисту. 

Супровідні документи з практики, передбачені університетом, 

здобувачами вищої освіти надаються координатору з практичної підготовки по 

спеціальності до реєстрації звіту на кафедрі. 

Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти усіх 
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розділів програми практики, висновки, список використаних джерел, додатки. 

Звіт оформлюється за вимогами, що визначені у програмі практики, та 

відповідно до єдиних вимог щодо оформлення текстових документів. 

Звіт з практики захищається здобувачем вищої освіти у комісії, 

призначеній наказом ректора університета. Комісія формується з: керівників 

практики від університета, та, по можливості, від баз практики, а також 

науково- педагогічних працівників. 

Комісія приймає диференційований залік у здобувачів вищої освіти до 

початку наступного семестру (якщо після практики у здобувачів вищої освіти 

згідно з графіком навчального процесу відбувається теоретичне навчання) чи 

протягом двох тижнів наступного після практики семестру (якщо після 

практики у здобувачів вищої освіти згідно з графіком навчального процесу 

передбачені канікули). 

Підсумкова оцінка практичної підготовки за 100-бальною шкалою, 

національною системою і шкалою ЄКТС (табл. 1) формується з окремих 

складових (табл. 2). 

Диференційований залік за практику виставляється з урахуванням: 

 оцінки результатів виробничої та суспільної роботи, поданої у 

відгуку- характеристиці керівника практики з боку організації; 

 оцінки за оформлення звіту, щоденника, зазначеної у висновку 

викладача – керівника практики від кафедри; 

 презентації здобувачем вищої освіти результатів проходження 

практики під час захисту звіту та відповідей на запитання членів комісії з 

прийому заліку за практику. 

У випадку стажування здобувача вищої освіти за кордоном можливе 

зарахування такого стажування як проходження виробничої практики. При 

цьому враховується відповідність закордонної бази практики вимогам програми 

практики. 

У випадку, якщо після оцінювання виконання програми переддипломної 



 

Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-21.11-

05.01/052.00.1/ 

М/ОК13/2023 

Екземпляр № 1 Арк  25 / 22 

 

практики та оформлення її результатів загальна оцінка становить менше 42 

балів (60 % від максимальної кількості балів, отриманих за оцінювання 

результатів виробничої та суспільної роботи, поданої у відгуку-характеристиці 

керівника практики з боку організації, та оцінювання оформлення звіту, 

щоденника, зазначеної у висновку викладача – керівника практики від кафедри 

здобувач вищої освіти допускається до захисту науково-дослідної практики 

лишу після доопрацювання звіту. 
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Таблиця 1 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В добре 

74-81 С 

64-73 D задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0-34 F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 

Заповнена керівником практики від кафедри форма таблиці «Розподіл 

балів оцінювання науково-дослідної практики» є складовою супровідних 

документів по практиці . 

Таблиця 2 

Розподіл балів оцінювання науково-дослідної практики 

здобувача вищої освіти 

Параметр оцінки (рекомендований діапазон оцінки в балах) Результат 

оцінювання 

Оцінка результатів виробничої та суспільної роботи, подана у 

відгуку-характеристиці керівника практики з боку організації  

(0 – 45) 

Оцінка оформлення звіту, щоденника, зазначена у висновку 

викладача – керівника практики від кафедри  

(0 – 25) 

Оцінка презентації здобувача вищої освіти результатів 

проходження практики під час захисту звіту та його відповідей 

(0 – 30) 
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на запитання членів комісії з прийому заліку за практики  

Підсумкова оцінка: кількість балів національна система шкала 

ЄКТС 

0–100 

Здобувач вищої освіти, який не виконав програму практики без поважних 

причин, відраховується з університету. Можливість повторного проходження 

практики через рік, але за власний рахунок, надається здобувачу вищої освіти, 

який на захисті звіту отримав негативну оцінку. 

Результат диференційованого заліку за практику вноситься в заліково- 

екзаменаційну відомість і залікову книжку здобувача вищої освіти за підписом 

голови комісії та враховується стипендіальною комісією при визначенні 

розміру стипендії разом із його оцінками за результатами підсумкового 

контролю. 


